Motivační test – 30 otázek 2020
Zdravotně sociální fakulta JU

Studijní program: Fyzioterapie 

Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.

Např.: 

	1.
	A

	
	B

	
	C


1. Kosterní svalovina:

a) je vůlí neovladatelná

b) tvoří ji tzv. kardiomyocyty či kardiocyty

c) je označována jako příčně pruhovaná svalovina

2. Profese fyzioterapeuta je velice kreativní a širokospektrá. Vyberte nejvýstižnější optimální kombinaci intelektových i fyzických schopností pro fyzioterapeuty.

a) fyzická síla, schopnost organizace, vnímání hudby a rytmu

b) vztah ke sportu, schopnost logistiky, grafomotorická zručnost

c) empatie, schopnost pozorování, analýzy a dedukce, určitá manuální zručnost

3. Jak se nazývá nauka o pohybu, která vychází z poznatků neurofyziologie a biomechaniky?

a) fyzioterapie

b) kineziologie

c) kinestezie

4. Pojem ergoterapie se má k pojmu rehabilitace jako:

a) jablko k hrušce

b) ovoce k jablku

c) jablko k ovoci

5. Jaká je největší kost v lidském těle? 

a) kost kyčelní 

b) kost holenní

c) kost stehenní

6. Na povrchu kůže při galvanizaci probíhá disociace:

a) chloridu draselného

b) jodidu draselného

c) chloridu sodného

7. Na levé straně Budějovické ulice jsou domy označeny lichými čísly 1-19. Na pravé straně ulice jsou domy označeny sudými číslicemi 2-14. Kolik domů stojí v Budějovické ulici?

a) 17

b) 15

c) 19

8. Studium fyzioterapie zahrnuje:

a) výhradně kineziologické vědomosti

b) výhradně zdravotnickou problematiku

c) zdravotně sociální problematiku

9. Na svalovém stahu se podílí:

a) hormon inzulin

b) omega-3 nenasycené mastné kyseliny

c) bílkoviny aktin a myozin

10. Fyzioterapie:

a)   léčí pacienty pouze se somatickými problémy

b)   neléčí pacienty s psychosomatickými obtížemi

c) léčí pacienty s psychosomatickými obtížemi  

11. Za jeden zlatý dukát dostanete 2 stříbrné dukáty. Za tři stříbrné dukáty dostanete 5 měděných dukátů. Máte celkem 60 měděných dukátů. Kolik za ně můžete dostat zlatých dukátů?

a) 18

b) 12

c) 20

12. Inspirium:

a) je děj, na kterém se účastní bránice a další svaly

b) při inspiriu dochází k vypuzování vzduchu z plic, tlakový spád směřuje ven z plic

c) za fyziologických podmínek se jedná o pasivní děj bez svalové aktivity.

13. Co je to anamnéza?

a) Jsou to data pro fyzioterapeuty nevýznamná, kterým se nevěnuje velká pozornost. 

b) Jedná se hlavně o objektivní informace, na základě kterých fyzioterapeut volí léčebný postup. 

c) Soubor informací, jež tvoří medicínskou a sociální historii pacienta a jsou velmi důležité pro pochopení pacientových obtíží. 

14. Fyzioterapeut se uplatní v práci:

a) výhradně ve zdravotnických zařízeních

b) ve zdravotnických zařízeních a léčebnách státního typu

c) má široké uplatnění v rámci terapie i prevence

15. Pojem polymorbidita znamená:

a) časté opakování stejné nemoci

b) zvýšená úmrtnost

c) více nemocí najednou 

16. Tříčlenná králičí rodina sní za den celkem 31 mrkví. Táta sní o 5 mrkví víc než maminka. Malý králíček sní 6 mrkví. Kolik mrkví sní králičí maminka?

a) 8

b) 11

c) 10

17. Fyzioterapie k léčbě nevyužívá:

a) invazivní metody

b) aktivní a pasivní pohyb

c) teplo, chlad, vodní prostředí

18. Fyzioterapie je oborem

a) výhradně zaměřeným na pacienta 
b) multidisciplinárním
c) určeným k prevenci

19. Jak se jmenovala žena narozená v roce 1932 v Užhorodě na Ukrajině, později pracující jako asistentka na Fakultě tělesné výchovy a sportu, jež se zabývala odstraňováním funkčních poruch pohybového systému a postupně vyvinula vlastní metodu pro léčbu funkční sterility?

a) Ludmila Mojžíšová

b) Jarmila Čápová

c) Berta Bobathová

20. Plegie je:

a)   částečná porucha hybnosti

b)  úplná porucha hybnosti

             c)   částečná porucha citlivosti

21. Co si představit pod pojmem Fyzioterapie? 

a) Poskytuje péči převážně sportovcům.

b) Jedná se především o obor poskytující klientům masážní služby.

c) Část koordinované rehabilitace zabývající se diagnostikou, léčbou a prevencí poruch pohybového aparátu člověka.

22. Sekreci potu nezvyšuje:

a) pokles okolní teploty

b) vyšší tělesná aktivita

c) požívání hojně kořeněných jídel

23. Palpace

a) nepatří k vyšetřovacím metodám používaným ve fyzioterapii

b) patří k vyšetřovacím metodám používaným ve fyzioterapii

c) nelze použít jako vyšetřovací metodu

24. Je pacient po mozkové mrtvici klientem fyzioterapeutů?

a) Jen výjimečně, porucha cévního zásobení mozku způsobí krátkodobou poruchu hybnosti, která se spontánně upraví.

b) Ne, pacient po mrtvici patří do péče neurologů.

c) Ano, vždy, porucha cévního zásobení mozku způsobí poruchu hybnosti, řeči i praktických dovedností.

25. Hlavním diagnostickým a terapeutickým nástrojem fyzioterapeuta je:

a) rentgen

b) hmat

c) ultrazvuk
26. Jaké zakřivení páteře není fyziologické?

a) lordóza

b) kyfóza

c) skolióza

27. Na lidské noze zjednodušeně rozlišujeme

a) klenbu kotníkovou a malíkovou

b) klenbu podélnou a příčnou

c) klenbu mediální a laterální

28. Co spouští pohyb?

a) sval, který hýbe tělesným segmentem

b) mozek, který pohyb řídí

c) kloub, který je svalem hýbán

29. Ve fyzioterapii je používán termín "opilecká chůze". Víte, kterou strukturu alkohol ovlivňuje?

a) mozeček

b) chodidla 

c) vnitřní ucho

30. Rozvoji oboru fyzioterapie se v současnosti věnuje:

a) prof. MUDr. Václav Vojta, DrSc.

b) prof. Paedr. Pavel Kolář, CSc.

c) prof. MUDr. Vladimír Janda, DrSc.
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